



中韩中澳自贸协定生效 开始降税啦



昨天，中国—澳大利亚、中国—韩国自贸协定正式生效，生效当天实施第一步降税，2016年1月1日实施第二步降税。

来自澳大利亚和韩国的进口商品中，分别有2402个和1649个商品关税为零，包括来自澳大利亚的龙虾制品、罐装鲍鱼、拍立得相机等；而来自韩国的西洋参、天麻等关税也降为零。至于备受关注的澳大利亚奶粉、澳大利亚牛排、韩国化妆品，则没有马上免税。其中澳大利亚配方奶粉要4年后才完全免税，澳大利亚牛排则要等上10年才完全免关税。

有专家指出，此次降税范围虽然广泛，但降税过程较长，特别是来自韩国的产品，短时间来说降税的优惠不会立即体现在终端价格上。

饱口福 龙虾制品、罐装鲍鱼免关税

还记得《爸爸去哪儿》第三季收官节目里老爸们在西澳珀斯捉龙虾的画面么？幅员辽阔、海岸线长的澳大利亚拥有众多美食：鲜活的海鲜、优质的果蔬、香嫩的牛羊肉、醇香的奶酪、浓郁的橄榄油……

龙虾制品、罐装鲍鱼等现行关税为5%，也就是说，目前的综合税率（综合关税+增值税税率）为22.85%，而免关税后，就只需缴纳17%的增值税。假设一个罐装鲍鱼报关的完税价为100元，免税前加上税款价格要122.85元，免税后价

格为117元，便宜了5.85元。

鲜活的龙虾、帝王蟹、鲍鱼关税并没有立即降为零，不过综合税负也有2%至3%的降幅。

海淘者关心的婴幼儿配方奶粉，协定生效当天关税从15%降为12%，到第二年，即明年1月关税再降到9%。即明年澳大利亚进口的配方奶粉进口税的综合税负将从目前的34.55%降为27.53%，降低7.02%，而要完全取消关税需要等4年。

澳大利亚牛肉、牛排（实施前关税12%）、黄油、乳酪等则要在10



年后才完全取消关税。

韩国方面，海苔的关税将在10至20年内从目前的15%降为零，泡菜目前25%的关税将在20年内取消。此外，鳕鱼、冻蟹等近90%的水产品将在10年内逐步取消关税。



形医生的“上门服务”。



扮漂亮 韩国化妆品初期降税幅度不高

爱美人士喜欢韩系化妆品。韩系化妆品不仅适合东方肤质，其裸妆理念更是随着韩剧热播而受到众多中国女性追捧。

最受海淘者欢迎的洗发沐浴产品和个别化妆品及护肤品，将在5年内部分降税35%或20%。

其中部分化妆品及护肤品第一年和第二年的降税幅度不高，关

税仅从6.5%下降为6.2%，第二年降至5.9%，比协定生效前综合税负只有1%的下降。

盛产化妆品之外，整容也是韩国的强项。根据自贸协定，持有韩国医师执照的医生可在中国短期行医，并有望从6个月逐渐延长至1年。今后，有整形需求的国人也许不用走出国门即可享受到韩国整

产的各种大豆、燕麦等农产品。

不过，在中国国内有很高需求的韩国高丽参并不在降税范围内，维持现有25%关税不变。

促健康 天麻西洋参关税为零 高丽参没降税

中韩自贸协定方面，有1649个税目商品在昨天协议生效后关税为零（其中691个商品现行税率为零），包括韩国产的各种中药材，比如天麻、西洋参、党参等以及韩国

报告对排名第一的珠海做了这样的评价：得天独厚的自然环境，文艺馆、博物馆和大会堂等文化基础设施齐全，交通便利，出行安全，总体来看，珠海是目前国内所有大中城市中老龄退休生活品质最高的城市。合理配置公共资源，提升城市人口总体质量应是珠海未来建设阳光城市的重点。

报告通过健康医疗、人居环境、交通出行、社会公平与社会参与、经济金融5大维度的考量，以及44个与人们生活息息相关的二级指标的数据采集，对全国38个大中城市进行了评估。其中，珠海、深圳、北京、广州、上海、南京、厦门、乌鲁木齐、苏州、太原分别位居综合前十强。

而被大家誉为“来了就不想走”的成都，竟然排到了第18位。

报告显示，我国城市在迈向适宜退休的进程中呈现出区域不平衡的特点。发展较早且资源集中的东部沿海发达城市，几乎占据了排名

据《华西都市报》

司法考试调整为法律职业资格考试

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于完善国家统一法律职业资格制度的意见》（以下简称《意见》）。

《意见》规定，建立健全国家统一法律职业资格考试制度，将现行司法考试制度调整为国家统一法律职业资格考试制度，改革法律职业资格考试内容，加强法律职业资格考试科学化、标准化、信息化建设。

为完善对法律职业的管理，《意见》提出，要加强法律职业资格管理规范化、制度化建设，建立法律职业资格档案管理和信息发布制度，建立法律职业资格暂停、吊销制度。据新华社

冒用家人医保获刑 提醒：仅限本人使用

母亲让女儿用父亲的医保卡买药，母女冒用医保卡双双获刑，这是怎么回事？前天，浙江省诸暨市人民法院判决的首例冒用医保卡案，给冒用医保卡的某些人敲响了警钟。

患有高血压的邹某，让女儿用丈夫老周的医保卡买药，合计报销11376.64元，结果母女俩双双获刑。

75岁的邹某家住浙江省诸暨市暨阳街道，丈夫老周今年80岁，患有脑梗塞、冠心病，长期住院治疗。两个女儿都在萧山居住，2011年，邹某夫妇也搬到了萧山。邹某患高血压已有30多年，平日里要吃不少药。因邹某的药费报销比例较少，而丈夫老周的医保卡能报销不少医药费。为省钱，邹某便让自己52岁的小女儿周某拿着老周的医保卡去配药。从2011年2月至今年7月，周某用她父亲的医保卡为母亲配药34次，报销药费11376.64元。

老周因长期卧病在床，生活无法自理，虽然意识清醒，但已无法说话，故对他妻子和女儿使用自己医保卡的事全然不知。

案发后，邹某和女儿退缴赃款11376.64元，并被处以罚款22753.28元。母女俩因涉嫌犯诈骗罪，于今年8月被诸暨市公安局取保候审。前天，当地法院以诈骗罪判处邹某拘役3个月，缓刑5个月，并处罚金2000元；判处周某拘役3个月，缓刑5个月，并处罚金2000元。综合

退休版城市幸福排行榜 南京第六 苏州第九

退休之后在哪个城市生活最安逸？大数据统计来告诉你。

12月18日，西南交通大学国际老龄科学研究院在北京发布了一个“退休版城市幸福指数”——2015中国大中城市退休生活质量指数，这是国内机构首次采用指数形式，以退休人群生活品质为主线，全面衡量了城市应对老龄化的建设情况。

报告通过健康医疗、人居环境、交通出行、社会公平与社会参与、经济金融5大维度的考量，以及44个与人们生活息息相关的二级指标的数据采集，对全国38个大中城市进行了评估。其中，珠海、深圳、北京、广州、上海、南京、厦门、乌鲁木齐、苏州、太原分别位居综合前十强。

而被大家誉为“来了就不想走”的成都，竟然排到了第18位。

报告显示，我国城市在迈向适宜退休的进程中呈现出区域不平衡的特点。发展较早且资源集中的东部沿海发达城市，几乎占据了排名

2015中国大中城市退休生活质量指数排名

No.1.	珠海	No.20.	宁波
No.2.	深圳	No.21.	大连
No.3.	北京	No.22.	青岛
No.4.	广州	No.23.	贵阳
No.5.	上海	No.24.	合肥
No.6.	南京	No.25.	福州
No.7.	厦门	No.26.	南宁
No.8.	乌鲁木齐	No.27.	南昌
No.9.	苏州	No.28.	天津
No.10.	太原	No.29.	武汉
No.11.	昆明	No.30.	长沙
No.12.	杭州	No.31.	西安
No.13.	无锡	No.32.	郴州
No.14.	呼和浩特	No.33.	长春
No.15.	银川	No.34.	石家庄
No.16.	海口	No.35.	重庆
No.17.	济南	No.36.	兰州
No.18.	成都	No.37.	西宁
No.19.	沈阳	No.38.	哈尔滨

海昏侯墓 主棺外棺盖揭开 发现大量黄金和玉器

20日上午，考古人员揭开了南昌西汉海昏侯墓主棺外棺盖，发现内棺保存较完好，在外棺和内棺之间发现大量马蹄金和玉器，以及精美竹木漆器。

“外棺盖取出来以后，情况比我们预想的要好，内棺的棺盖保存完好，难得可贵的是上面有漆画。”江西省文物考古研究所所长徐长青说，初步测算，马蹄金应该有几十个。值得一提的是漆箱上贴满了金箔，用金箔装饰成人物和动物的图案，制作精美，还在一个圆形竹筒内发现一个造型、工艺都达到极致的玉璧。

从现场情况判断，海昏侯墓主棺应该只有两重棺。考古专家说，越接近墓主人的文物，越是墓主人珍爱、喜欢的东西。因此，极有可能在主棺内棺找到印证墓主身份的金印。据新华社